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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Корпоративні права подружжя 

Викладач (-і) Схаб-Бучинська Тетяна Ярославівна 

Контактний телефон 

викладача 

(0342) 596130 

E-mail викладача tetiana.shab-buchynska@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pro  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку 

індивідуальних занять зі здобувачами, розміщеному на 

інформаційному стенді та сайті кафедри 
https://kcp.pnu.edu.ua/інформація-щодо-навчального-процесу 
Також можливі консультації шляхом листування через 

електронну пошту, зокрема, що стосується погодження 

індивідуальних науково-дослідних завдань. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Корпоративні права подружжя» є 

сукупність нормативно-правових актів вітчизняного та зарубіжного корпоративного 

законодавства, що регулюють відносини, які виникають між подружжям, які 

зареєстрували шлюб відповідно до вимог чинного законодавства та особами, які шлюб 

не зареєстрували, але проживають спільно, створюючи сім’ю та набуваючи взаємних 

сімейних прав та обов’язків при передачі спільного майна до статутного капіталу 

юридичної особи корпоративного типу та набутті одним із них корпоративних прав. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

1. Спільна сумісна власність подружжя та корпоративні права. 

2. Відчуження корпоративних прав та поділ майна подружжя. 

Корпоративні права подружжя регулюють широке коло суспільних відносин, які 

виникають не лише між особами, які зареєстрували шлюб згідно закону України, але й 

між особами, які шлюб не зареєстрували, але проживають разом, ведуть спільний побут 

та створюють сім’ю.   

Основними джерелами цієї галузі виступають Конституція України, Сімейний кодекс 

України, Господарський кодекс України, Цивільний кодекс України, закони України 

«Про господарські товариства», «Про товариство з обмеженою та додатковою 

відповідальністю» «Про акціонерні товариства», судові прецеденти (Верховного суду) 

та ряд інших законів і підзаконних актів. 

     Застосування сімейного законодавства до корпоративних правовідносин під час 

проведення ринкових реформ призводять до створення докорінно нової, хоч і не 

позбавленої поки що вад і прогалин, правової системи. Разом з цим, відбувається 

прийняття та постійне внесення змін до Сімейного кодексу України, який визначає 

засади шлюбу, особисті немайнові та майнові права і обов’язки подружжя, а також 

підстави їх виникнення. Вдосконалення сімейного та господарського законодавства в 

сфері корпоративних правовідносин є досить складним завданням і одним з основних, 

відповідальних напрямків роботи державних органів та всіх інституцій громадянського 

суспільства. Важливо, щоб випускники вищих юридичних закладів володіли 

необхідними знаннями у галузі сімейного та корпоративного права на базі прийнятих 

законодавчих актів. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

     Метою вивчення дисципліни є формування та поглиблення знань про правовий 

режим корпоративних прав, зокрема вивчення правового режиму  спільної сумісної 

власності подружжя, розмежування корпоративних правовідносин від сімейних, аналіз 

mailto:tetiana.shab-buchynska@pnu.edu.ua
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комплексу теоретичних і практичних проблем, пов’язаних із внесенням об’єктів права 

спільної сумісної власності подружжя до статутного капіталу юридичної особи 

корпоративного типу та поділ девідендів між подружжям у разі розірвання шлюбу. . 

     Основними цілями вивчення дисципліни «Корпоративні права подружжя» є набуття 

здобувачами знань та розуміння змісту норм сімейного законодавства України та 

корпоративного права, формування умінь та навичок щодо самостійного розв’язання 

практичних проблем, які виникають між подружжям та особами, які проживають 

однією сім’єю, але шлюб між собою не зареєстрували, і не перебувають в іншому 

зареєстрованому шлюбі щодо врегулювання корпоративних правовідносин.  

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, в тому числі 

іноземних. 

Здатність приймати обгрунтовані рішення. 

Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

Здатність скеровувати зусилля, поєднуючи результати різних досліджень та аналізу, вчасно 

подавати результати. 

Спеціальні компетентності: 

Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в 

процесі застосування інститутів публічного та приватного права. 

Здатність обгрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну 

аргументацію. 

Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та 

правозастосовній діяльності. 

Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, які вимагають системного, логічного та 

функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх 

застосування. 

Здатність доносити до фахівців і нефахівців в сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та 

характер оптимальних рішень з належною аргументацією. 

Здатність виявляти, припиняти, розслідувати правопорушення, виявляти та усувати причини 

й умови, що сприяють їхньому здійсненню. 

 

Програмні результати навчання: 

Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, виявляти межі та 

механізми їх правового регулювання. 

Проводити збір та інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел, включаючи 

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, 

використовуючи сучасні методи та дослідження. 

Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи 

першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, 

що постають з цього питання. 

Обгрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати та наводити 

переконливі аргументи. 

Дискутувати зі складних правових проблем, що постають з цього питання. 

Ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію, отриману з достовірних 

джерел для проведення наукових досліджень та практичної діяльності. 

Демонструвати вміння узагальнювати практику застосування окремих правових 

інститутів. 

Обгрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 8 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 
18 



самостійна робота 64 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

3 081 Право 2 вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 
кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Модуль І. Спільна сумісна власність подружжя та корпоративні права. 

Тема № 1.  Правова характеристика корпоративних 

відносин та майнових відносин подружжя. Правовий 

режим майна подружжя. 

2 2       8 

Тема № 2. Спільна сумісна власність подружжя та 

корпоративні права 
1 2 10 

Тема № 3. Правове регулювання корпоративних прав 

учасника юридичної особи корпоративного типу, набутих 

одним із подружжя 

1 2 10 

Тема № 4. Правовий режим акцій, набутих одним із 

подружжя 
- 4 10 

Модуль ІІ. Відчуження корпоративних прав та поділ майна подружжя. 

Тема № 5. Відчуження корпоративних прав одним із 

подружжя за договором 
- 2 14 

Тема № 6. Поділ майна, що є об’єктом права спільної 

сумісної власності подружжя, переданого до статутного 

капіталу юридичної особи корпоративного типу 

2 4 6 

Тема № 7.  Правовий режим корпоративних прав, набутих 

жінкою/чоловіком у «фактичних шлюбних відносинах» 
2 2 6 

ЗАГ.: 8 18 64 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни є уніфікованою 

в межах навчально-наукового юридичного інституту і визначається п. 

4.4 Положення про порядок оцінювання успішності здобувачів вищої 

освіти у Навчально-науковому юридичному інституті 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника, затверджено Вченою радою Юридичного інституту 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника протокол № 2 від 10 жовтня 2010 року (положення зі 

змінами, внесеними Вченою радою Навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника, протокол № 3 від 30 листопада 2022 року) – 

текст розміщений на інформаційному стенді та сайті Інституту  

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2023/02/Положення-

про-порядок-оцінювання-здобувачів-у-ННЮІ.pdf 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання всіма 

здобувачами одної письмової модульної контрольної роботи. Робота 

виконується на 9 семінарському занятті та охоплює два змістових 

модулі: Спільна сумісна власність подружжя та корпоративні права. 

Відчуження корпоративних прав та поділ майна подружжя. 

На контрольну виноситься 2 описових завдання, яке оцінюється по 10 

балів, 2 коротких запитання нормативного змісту, яке оцінюється по 

2 бали; 4 закритих тестових запитань, які оцінюються по 2 бали, 2 

визначення, які оцінюються по 5 балів, 1 задача, яка оцінюється у 8 

балів. Максимальний бал за контрольну становить 50. 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2023/02/Положення-про-порядок-оцінювання-здобувачів-у-ННЮІ.pdf
https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2023/02/Положення-про-порядок-оцінювання-здобувачів-у-ННЮІ.pdf


За бажанням (для отримання додаткових до 5 балів) здобувачі можуть 

виконувати індивідуальні завдання за темою відповідного 

семінарського заняття. Види, приклади підготовки та критерії 

оцінювання індивідуальних завдань знаходяться в Методичних 

вказівках для підготовки до семінарських занять розміщених на 

сайті кафедри. 

Семінарські 

заняття 

Система оцінювання семінарських занять визначена Положенням про 

порядок оцінювання успішності здобувачів вищої освіти у 

Навчально-науковому юридичному інституті Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

Порядок та організація контролю знань здобувачів, зокрема, умови 

допуску до підсумкового контролю визначаються р. 5 Положення про 

порядок оцінювання успішності здобувачів вищої освіти у 

Навчально-науковому юридичному інституті Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – залік – проводиться, якщо здобувач 

освіти набрав за результатами семестрового (поточного) контролю 

менше 50 балів. 

Залік проводиться в письмовій формі та передбачає виконання 

письмової залікової роботи на предмет з’ясування опанування 

магістрантом змісту навчальної дисципліни, системності набутих ним 

компетентностей. Максимальний бал за залік – 100 балів. 

Залік може проводитися з використанням технологій 

дистанційного навчання на платформі https://d-learn.pro/. У такому 

разі залік проводиться у тестовій формі. Структура білета – 50 

тестових завдань різної складності, кожне з яких оцінюється в 2 бали. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Планується виконання здобувачами обов’язкової письмової залікової роботи, 

письмових експрес-опитувань на семінарських заняттях. 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що здобувачі будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про 

запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у 

навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-

плагіату.pdf  

Відвідування занять 

    Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі здобувачі 

відвідають лекції і практичні заняття навчальної дисципліни. 

Пропуски семінарських занять відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Здобувач 

зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття впродовж двох тижнів з дня пропуску 

заняття.  

Лекційні заняття можуть проводяться з використанням технологій дистанційного 

навчання. За пропущені лекційні заняття без поважних причин в обсязі, що перевищує 

10% від загальної кількості лекційних годин, які відведені на навчальну дисципліну 
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